《直线与圆》单元练习
班级        姓名       学号     
一、选择题：(本大题共10小题，每小题3分，共30分)
1. 直线
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2. 直线经过点
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3. 一条直线经过点
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4．过两点
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5.三直线
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9.与直线
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10．直线[image: image53.wmf]b

x

y

+

=

与曲线[image: image54.wmf]2

1

y

x

-

=

有且只有一个交点，则[image: image55.wmf]b

的取值范围是
（    ）


A．[image: image56.wmf]2

=

b

   

B．[image: image57.wmf]1

1

£

<

-

b

且[image: image58.wmf]2

-

=

b

    


C．[image: image59.wmf]1

1

£

£

-

b

    

D．非A、B、C的结论
二、填空题(本大题共6小题，每小题3分，共18分)
11. 点P在直线
[image: image60.wmf]40

xy

+-=

上，O为原点，则|
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的最小值是            
12．点P(a,3)到直线
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13.无论
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取何实数时，直线
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相交于P、Q两点，且∠POQ＝120°(其中O为原点)，
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三、解答题

17. （本小题满分10分）

设A、B为
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轴上两点，点P的横坐标为2，且
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，若直线PA的方程：
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1８．（本小题满分10分）
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所在的直线方程； （2）若圆心[image: image84.wmf]C

的半径为1，求圆[image: image85.wmf]C
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1９.（本小题满分10分）

已知直线
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（1）求该圆的圆心坐标及半径长 （2）求直线
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的方程
20. （本小题满分10分）

已知方程
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的方程
[image: image91.wmf]22

60

xyxym

++-+=

，直线
[image: image92.wmf]l


[image: image93.wmf]230

xy

+-=


（1）求
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21、（本小题满分12分）

过点Q 
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(2)设P是圆C上位于第一象限内的任意一点，过点P作圆C的切线l，且l交x轴于点A，交y 轴于点B，设
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的最小值(O为坐标原点).
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二．填空题
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三．解答题
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[image: image105.wmf]1

PA

k

=

，则
[image: image106.wmf]1

PB

k

=-

，又A(－1,0)，点P的横坐标为2，则B(5,0)，直线PB的方程为
[image: image107.wmf]50

xy

+-=

。
1８．(1)  PQ的方程为
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20.解：（１）
[image: image133.wmf]37

4

m

<


（２）由[image: image134.wmf]0

12

20

5

0

3

2

0

6

2

2

2

=

+

+

-

Þ

î

í

ì

=

-

+

=

+

-

+

+

m

y

y

y

x

m

y

x

y

x

   [image: image135.wmf]ï

î

ï

í

ì

+

=

=

+

\

5

12

4

2

1

2

1

m

y

y

y

y
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21、解：(1) 圆C：
[image: image141.wmf](

)

222

0

xyrr

+=>

的圆心为O(0，0)，于是
[image: image142.wmf](

)

(

)

2

2

2

22125,

QO

=-+=


由题设知，
[image: image143.wmf]QDO

D

是以D为直角顶点的直角三角形，
故有
[image: image144.wmf]222

2543.

rODQOQD

==-=-=

     

(2) 解法一：
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当且仅当
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取得最小值为6。
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当且仅当
[image: image173.wmf]00

xy

=

时取“＝”号.

故当
[image: image174.wmf]3232

22

P

æö

ç÷

èø

，

时，
[image: image175.wmf]OM

uuuur

取得最小值6.                         
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